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Інформаційно-бібліотечний супровід системи 
"Публікаційна карта НУХТ" —  новий підхід 

у  забезпеченні науково-дослідної діяльності університету
У  статті розглянуто роль бібліотеки, що є невід'ємним і важливим структурним підрозділом університету, 

потужним освітнім, дослідницьким і науково-технічним центром, орієнтованим на створення глобального інформаційно- 
освітнього простору. Визначено, що розвиток науки, освіти, основних складників системи забезпечення її якості потребує 
інноваційних підходів до організації діяльності бібліотек закладів вищої освіти (ЗВО) і впровадження нових методів та 
форм інформаційного супроводу науково-дослідної роботи науковців та університету. Досліджено вплив сучасних ІКТ на 
створення принципово нових видів інформаційних ресурсів та послуг для забезпечення потреб учених університету. 
Розглянуто актуальність створення, функціонування та використання інформаційно-аналітичної системи ііАС і 
"Публікаційна карта ПУХТ", що є електронною формою наукової комунікації й має на меті оперативне інформування 
академічної спільноти закладу: Приділено увагу питанню ефективної взаємодії електронної бібліотечної системи з 
цифровим інформаційно-освітнім середовищем ЗВО. Підбито підсумки апробації системи "Публікаційна карта НУХТ", 
запропоновано оптимальну модель її функціонування. Для досягнення поставленої мети було об'єднано результати аналізу 
авторських профілів науковців університету в наукометричних базах Scopus, Web o f  Science, бібліографічній базі даних із 
відкритим цитуванням Google Scholar та інституційному репозитарії НУХТ. Надано рекомендації щодо оптимального 
використання його інформаційних ресурсів, що сприятиме підвищенню рейтингу професорсько-викладацького складу, 
студентів, здобувачів та ЗВО загалом.
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Постановка проблеми. Діяльність сучасного за­
кладу вищої освіти неможлива без формування єдино­
го цифрового інтегрованого середовища, яке охоплює 
інформаційно-освітні ресурси, програмно-технічні й 
телекомунікаційні засоби, правила їх адміністрування 
та використання для забезпечення інформаційної 
підтримки, організації та управління навчальним 
процесом, науковими дослідженнями й професійним 
консультуванням.

Нагальною проблемою освітньої галузі є перехід 
до технологій на основі уніфікації управлінських дій, 
що дасть змогу вдосконалити процес надання широ­
кого доступу до інформаційного простору та ефектив­
ного використання його можливостей.

Інформатизація освітньої діяльності трансформує 
бібліотеки ЗВО в потужні дослідницькі й науково- 
технічні центри. Установи мають не лише здійсню­
вати супровід наукового й навчального процесів, опе­
ративно реагувати на зміни в діяльності університету, 
а й створювати сприятливі умови для обміну ідеями, 
досвідом і здобутками для ефективної співпраці між 
науковими організаціями. Використання відкритого 
електронного середовища та цифрових ресурсів в ін­
формаційній підтримці академічних досліджень і 
освітнього процесу є основою наукової мобільності 
бібліотек ЗВО.

Одне з найактуальніших завдань —  надання до­
ступу студентам, з добувачам, викладачам, науковцям 
до якнайповнішого спектра інформаційних ресурсів —  і 
безпосередньо сформованих університетом, і тих, що

перебувають поза його межами, але доступні на під­
ставі підписаних договорів, угод і ліцензій. Перспек­
тивним напрямом формування електронних інформа­
ційних ресурсів ЗВО є створення повнотекстових баз 
даних (БД) наукових праць професорсько-викладаць­
кого складу. Ці ресурси суттєво спрощують організа­
цію забезпечення навчального та наукового процесів в 
університеті та дають змогу його представникам брати 
у часть у міжнародних проектах. Вважаємо за доцільне 
грунтовніше розглянути інформаційно-бібліотечний су­
провід системи "Публікаційна карта НУХТ" як новий 
підхід у підтримці науково-дослідної діяльності уні­
верситету.

Аналіз останніх досліджені, і публікацій. Пи­
тання вивчення інформаційних потреб користу вачів та 
їх забезпечення електронними інформаційними ресур­
сами висвітлено в працях Т. Новальської, М. Слободя- 
ника, Л. Коновал, Н. Апшай, О. Васюк, О. Воскобой- 
нікової-Гузєвої, Т. Добко, Н. Каліберди, Е. Лобузіної, 
Л. Беліної, Ю Голубєва.

М ета статті —  проаналізувати роль бібліотек 
ЗВО та аспекти використання електронних ресурсів в 
інформаційному забезпеченні навчальної й науково- 
дослідної діяльності.

В иклад основного м атеріалу дослідження.
З упровадженням ІКТ інформаційне середовище біб­
ліотеки значно розширилося, вдосконалено алгоритми 
пошуку, надання та узагальнення освітньої інформа­
ції, зазнала змін й інформаційна поведінка користу­
вачів, їхні особисті інтереси та інтереси ЗВО.
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Забезпечення вчених оперативною науковою ін­
формацією є складною проблемою, яка потребує сут­
тєвих змін на рівні бібліотек закладів освіти. Слід 
вдосконалювати систему супроводу академічних до­
сліджень. реалізуючи сучасні підходи до забезпечення 
їх повноти та якості, що зумовлює потребу опану­
вання бібліотечними фахівцями новітніх технологій і 
напрямів роботи.

Бібліотеки як учасники формування цифрового 
інформаційно-освітнього середовища мають відпові­
дати за створення електронних повнотекстових баз дашіх. 
довідково-пошукового апарату на основі фондів 
друкованих та електронних документів, що значно 
підвищить мобільність та гнучкість роботи в умовах 
постійних технологічних змін.

Бібліотечна установа здійснює зв'язок закладу 
освіти з інформаційно-освітнім та науковим середови­
щем за допомогою впровадження сучасних інформа­
ційних продуктів і послуг та надання доступу до 
відкритих світових електронних ресурсів.

Відповідно до статті 41 Закону України "Про 
освітз". одним з основних складників навчального 
процес) є внутрішня система забезпечення його якості, 
що охоплює: оприлюднені критерії, правила та про­
цедури оцінювання здобувачів освіти: оприлюднені 
критерії, правила та процедури оцінювання діяльності 
науково-педагогічних працівників: наявність інформа­
ційних систем для ефективного управління закладом 
освіти [8].

Дослідження інформаційних запитів аудиторії 
ЗВО дало змогу виокремити основні групи споживачів 
інформації:

—  учені;
—  професорсько-викладацький склад;
—  наукові підрозділи;
—  працівники інформаційних служб.
Кожен споживач із зазначених груп потребує 

певної інформації для розв'язання власних завдань, 
зокрема щодо:

—  кількості публікації!;
—  цитованості публікацій;
—  найцитованіших публікацій (у тому числі ві­

домості про авторів);
—  імпакт-фактора періодичних видань тощо;
—  звітів із науково-дослідної діяльності окремо­

го вченого чи університету.
Для формування єдиного інформаційно-комуні­

каційного простору, надання доступу до зазначених 
відомостей і розширення меж обігу наукового доробку 
представників університету слід об'єднати різні види й 
типи інформаційних ресурсів, а також забезпечити 
якісний супровід інформаційно-аналітичної діяльності 
ЗВО. Функції бібліотек закладів вищої освіти, зокрема 
й Науково-технічної бібліотеки Національного універ­
ситету харчових технології! (НТБ НУХТ), пов'язані 
насамперед із наданням доступу до широкого спектра 
інформаційних джерел. Відповідно до цього завдання 
в НТБ відбу вається апробація інформаційно-аналітич­
ної системи "Публікаційна карта НУХТ", створення 
якої мало на меті:

— формування електронної системи, що корелює 
з інформаційно-освітнім середовищем університету;

— узагальнення та якнайповніше відображення 
наукового доробку викладачів:

— опанування науково-педагогічним складом на­
вичок застосування електронних ресу рсів у навчаль­
но-науковому процесі:

— проведення моніторингу публікаційної актив­
ності науковців.

Основними об'єктами ІАС є вчені університету й 
насамперед для них фахівці НТБ акумулюють масив 
даних із різноманітних джерел.

Одним з основних завдань формування системи 
"Публікаційна карта НУХТ" є пошу к, консолідація, 
впорядкування, аналітико-синтетичне опрацювання, 
збереження й поширення наукової інформації, що дає 
можтивість пропонувати такий спектр послуг:

— оперативний доступ до локальних і світових 
інформаційних ресурсів (Scopus. Web of Science. 
Google Scholar. eNUFTIR);

— інформаційно-аналітичний сервіс, зокрема на­
дання зведених статистичних показників публікацій­
ної активності науковців НУХТ;

— забезпечення конку рентного підходу під час 
визначення рейтингу викладача, кафедри, 
факультету/інститу ту/у нівсрситсту ;

— репрезентація нау кового доробку вчених НУХТ:
— підвищення якості бібліотечного обслуговування.
Характерною особливістю зазначеної системи є

орієнтація на висвітлення публікаційної активності 
представників ЗВО з гіперпосиланнями на повно- 
текстові документи у відкритому доступі. Відповідно, 
суттєво зросла роль нау кової інформації з рефератив­
них і наукометричних баз даних. Фахівці НТБ роз­
робили алгоритм збирання якнайповніших відомостей 
про публікації співробітників із використанням 
унікальних ідентифікаторів учених і публікацій у БД 
Web of Science, Scopus і Google Scholar.

Для впорядкування інформації в системі запропо­
новано структуру, яка містить такі елементи (рис. 1):

— інститути/факультети/наукові підрозділи;
— перелік кафедр, що входять до складу обра­

ного факультету/інституту;
— перелік штатних працівників обраної 

кафедри/наукового підрозділу;
— персональна сторінка науковця.
Однією з суттєвих переваг ІАС є надання опера­

тивного доступу до інформації й метаданих доку­
ментів, наявних у базах Scopus, Web of Science, Google 
Scholar та інституційному депозитарії eNUFTIR. Сис­
тема надає можливість формувати оперативні дані для:

— складання річних зви їв із наукової роботи;
— аналізу діяльності викладачів та науковців 

НУХТ;
— акредитації освітніх програм;
— формування державного замовлення здобува­

чів вищої освіти тощо;
— репрезентації здобутків і результатів науково- 

дослідної роботи в інституційному репозитарії 
eNUFTIR;

ЗО
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—  публікації в наукометричних базах даних, ре­
комендованих МОН України (Scopus, Web o f Science);

—  визначення рейтингу наукових публікацій та 
їхніх авторів (індекс цитування), котрий слугує 
важливим критерієм оцінювання результативності 
діяльності ЗВО загалом.

Ефективне функціонування ІАС сприяє оптимі- 
зації управління інформаційними ресурсами за прин­
ципом "доставити інформацію за запитом", а також 
розширює спектр можливостей електронного бібліо­
течного обслуговування (рис. 2).

Реалізація моделі відбувається у форматі:
—  зведеної табличної форми показників;

—  текстової інформації (бібліографія) з гіпер- 
посиланням на повний текст документа;

—  посилань на профілі вчених у відповідних 
базах даних;

—  комплексного оцінювання роботи науково-пе­
дагогічного складу ЗВО;

—  визначення індивідуального рейтингу науков­
ців, викладачів, здобувачів;

—  дотримання принципів прозорості та відкритості 
інформації про діяльність науково-педагогічного 
складу;

—  надання доступу до ресурсів у відкритих 
джерелах

Публікаційна карта НУХТ

Дерево сайту 

Головна сторінка

Н авчально науковий 
інженерно-технічний інститут
ім. іікад. І.С .Гулого

Навчально-науковий інститут 
економіки і управління 

Навчально-науковий інститут 
харчових технологій 

Факультет автоматизації і 
комп'ютерних систем 

Факультет біотехнології та 
екологічного контролю 

Факультет готельно-ресторанного 
та туристичного бізнесу

Навчально-науковий інженерно-технічний інститут ім. акад. 
І.С.Гулого

Кафедри

І Кафедра гуманітарних дисциплін 
І Кафедра електропостачання та енергоменалжменту 
І Кафедра машин і апаратів харчових та Ф армацевтичних виробництв 

Кафедра машинобудування стандартизації та сертифікації обладнання 
кувальної техніки

х технологій

Кафедра теплоенергєтики та  холод ильної техніки

ія та комп'ютерних технологій проектування ■

Рис. 1. Головна сторінка інформаційно-аналітичної системи "Публікаційна карта НУХТ"

В И К О Р И С Т А Н Н Я

Рис. 2. Модель функціонування інформаційно-аналітичної системи "Публікаційна карта НУХТ"
Висновки. Інформаційно-аналітична система "Пуб­

лікаційна карта НУХТ" сприяє ефективному викорис­
танню інформаційних ресурсів університету, підви­
щенню ролі бібліотеки в освітній та науково-дослідній 
діяльності професорсько-викладацького складу й сту­

дентів. Новий технологічний рівень обслуговування 
стимулює розвиток публікаційної активності вчених 
ЗВО у напрямі просування спільних цінностей та до­
сягнення стратегічних результатів, зокрема під час про­
ведення бібліомстричних і наукометричних досліджень.
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Nataliya L evchenko
The information-library support the National university for food technologies publication 

card system as a new supporting approach in the university’s research activities
The article considers the role o f  the library, w hich is an integral and important structural unit o f  the university, a pow erful 

educational, research and scientific and technical center, which is oriented tow ards the creation o f  a global informational and 
educational space. It was determined that the development o f  science, education, the main components o f  the quality asurance system 
o f education requires innovative approaches in the activities o f libraries o f  higher education institutions and the introduction o f  new 
methods and forms in the work o f  information support for research work o f  scientists and the university. The influence o f modern 
information technologies on the creation o f  fundamentally new types o f  information resources and sendees to meet the needs o f 
university scientists has been studied. There levance o f  the creation, functioning and use o f the information-analytical system 
Publication card ofN U FT is considered, which is an electronic form o f scientific communication, the main function o f  which is to 
promptly inform the scientific community o f the university. The attention was paid to the issue o f effective interaction o f the 
electronic library system with the electronic information and educational environment o f  the institution o f  higher education. The 
results o f approbation o f  the system Publication map o fN U F T  are. presented, and the optimal model o f  functioning o f the 
information-analytical system is presented and proposed. To achieve the goal, it was proposed to combine the results o f  the analysis 
o f the authors' profiles o f  the University's scientists at Scopus, Web o f  Science, a bibliographic database with an open citation o f 
Google Scholar and art institution's repository o f  the University. New recommendations on the use o f  the information o f  the 
institution's repository o f  the university are given, which is the key to increasing the scientific rating o f the scientist and the university.

Keyrvords: university library, information needs, information support, research work, scientific publications, information and 
analytical system, publication activity, electronic resources
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